补助。鼓励企业扩大规模,进一步做 好企业内部的厂房面积的挖潜, 在不 新增土地面积的前提下, 对原有的厂 房进行"翻建加层",并通过技术创新 提高生产能力, 财政给予不同比例、不 同方式的补贴。依照"谁投资谁受益" 的原则, 以政府为主, 同时鼓励大企 业、大财团参与标准化厂房建设,在 集约地厂区内,建设符合泉州民营企 业特色的一批工业标准化厂房。二是 "减法":严格控制土地闲置和动工、 竣工期限。对于开发项目,根据其规 模和性质, 严格土地用途管制和动 工、竣工期限, 杜绝占而不用的现象, 避免土地闲置和浪费。未按土地出让 合同或建设用地批准书规定的日期动 工建设的, 要依法向土地使用者收取 闲置费,并责令其限期开发建设,否 则依法收回土地使用权。三是"乘除 法":以"亩产论英雄"、倡导企业提高 "亩均贡献率"。改变原先对企业贡献 的评价只是纯粹的产值税收论英雄, 建立"亩均贡献率"的综合考核指标, 如果企业每亩平均创造的销售收入、 税收不高、那就要除去相应的系数; 反之乘以相应的系数, 再以每亩地的 "亩产"产出率换算成"价值",对产出 效益多的企业给予奖励。四是支持"产

业转移园"政策。实行"飞地开发",在安溪、永春、德化山区建立"产业转移园",承接泉州沿海地区产业的转移与聚集,实现全市产业结构优化与产业转型升级,同时进行劳动力转移,缩小山区与沿海地区发展差距,促进区城协调发展。

四、加大对民营企业的财政倾斜, 营造良好的发展环境

一是增加对民营企业的财政投 入。落实已出台的扶持企业市场开拓、 品牌建设、技术创新、节能减排和信 用担保等专项发展资金;新设专项》 资金, 用于成立风险投资公司、再担 保公司和鼓励企业产品转型等。财政 安排民营企业的财政支出要确保逐 年递增, 递增速度与全市企业税收增 长相协调。建立国有资本经营预算制 度,依法收取企业国有资本收益,并 将收取的部分收益用于扶持民营企业 的发展。二是加大政府采购和公共服 务平台等方面的倾斜。财政部门在拟 定年度政府集中采购目录时, 要结合 泉州重点民营企业情况, 实行动态管 理, 优化政府采购评标方法, 将民营 企业自主创新和自主品牌产品及服务

纳入政府采购目录, 在同等条件下优 先采购, 对重点民营企业及产品给予 扶持。继续投入财政资金,整合公共 技术服务平台建立大型仪器设备共享 平台, 为民营企业提供产品和新技术 研发、设计、测试、检测等公共技术 服务。建立网络信息公开平台对有关 财税政策法规、专项资金种类、企业 补贴、扶持对象、申请条件、申请程 序、收费项目与标准等进行公开, 引导 企业用好、用足相关财政优惠政策。 三是税务服务创新。强化依法治税意 识,逐步扩大查账征收面,缩小定率与 定额征收面。清理不合理收费,将部分 费"改为"税",对符合产业政策、环 保政策的企业给予相关规费减免。简 化退税环节和审批程序, 减少部门之 间的单证传递, 提高退税效率。落实 出口退税"新账不欠"政策、减少"出口 压退税"现象的发生,降低外贸企业 的出口退税成本。完善税务行政处罚 听证制度,严格按照法定权限和程序 执行各项税收法律法规政策, 为民营 中小企业创造一个公开、公正、公平 的征纳环境。

> (作者单位:福建省泉州市财政局) 责任编辑 冉 鵬

PHOTO NEWS





江苏淮安:举办财政系统财税法律法 规知识竞赛活动

为深入推进"学习型机关"建设,促进财政系统 普法宣传教育工作,江苏省准安市财政局近日组织 了全市财政系统干部职工参加的财税法律法规知 识竞赛活动,进一步增强了财政干部的法制意识和 法律素质。

(黄乃满 胡继军 吕 剑 摄影报道)